

2011年3月11日 星期五

编辑 / 杨文静 校对 / 新贤

新买电脑竟有使用记录，疑似样品机 问题究竟出在哪里？

□记者 张喜逢 见习记者 李小勇
通讯员 牛龙军 凌军

9日，本报“电脑汽车维权直通车”栏目，报道了一名消费者购买了一台有维修记录的联想“新笔记本电脑”，至今维权未果一事。而在另一家联想电脑销售店，一名消费者购买的新电脑疑似样品机。

新电脑竟有98次使用记录

1月27日，市民任女士在西工区某数码广场内的洛阳天之翼商贸有限公司的“联想天之翼”销售店，花4380元购买了一台联想V360笔记本电脑。

使用期间，任女士发现电脑运转不正常，随即通过检测软件对电脑进行“体检”，检测软件显示，所购电脑的硬盘已有98次、长达300余个小时的使用记录，锂电池损耗达10%。

1月29日，任女士向工商部门投诉，但销售方与其多次协商未果。随后，她又向315电子消费投诉网、联想客服中心、联想河南总代理商等反映。

疑似样品机

3月7日上午，我们与联想河南分区一业务督导见面。

该业务督导说，他曾受公司指派，解决处理任女士的消费投诉。2

月初，经多方协调，他把任女士所购电脑返回公司，并把购机款全额返还给任女士。

对于新电脑出现的不正常使用时间、锂电池损耗，该业务督导向工商人员解释，这种个别情况的出现，不排除供货环节存在疏漏，误把样品机当新机包装后发货给分销商(销售店)的可能。

店方喊冤：这台电脑未拆封

为何新电脑出现维修记录、疑似样品机当新机出售的情况？我们和工商人员了解到这样一些情况。

“联想天之翼”销售店一负责人称，他们属于联想电脑产品销售网络最底端的分销商，主要通过各区域的总代理商进货。

联想电脑产品外包装均有专门的封装标志。任女士所购买的电脑是未拆封的，因为公司不允许分销商自行对外包装拆封、验货，否则认定为二次销售。也就是说，各分销商(销售店)在签收时，无法详细了解到包装内产品的详细信息。

此外，对于销售店内的电脑样品机，公司方不会将其列为单独种类提供货源。

公司规定：样品机禁止销售

我们从联想河南分区及销售店工作人员口中了解到，按照公司

的有关规定，样品机禁止销售，分销商(销售店)要从所进购的销售机中选定样品机。而后，把作为样品机的电脑的相关信息上传至公司有关部门“备案”。

此外，为避免样品机当新机出售，公司还有另一套“把关”措施：每台电脑在售出后，销售人员需依照公司规定，把电脑硬件设施的相应编号等信息，上报至公司作详细记录，以便日后各维修网点进行售后服务，避免违规情况出现。

在联想公司种种规定的约束下，销售店不敢将样品机当新机出售，也不具备把样品机重新完整封装的条件。

对于销售店销售中出现外包装完好的疑似样品机、旧机当新机卖的情况，联想河南分区及销售店工作人员认为，不排除供货流程方面存在问题。

北京联想公司：已着手调查

这两台存在“被维修”、“被使用”的电脑究竟从何渠道而来，又如何变身“新机”？目前，市工商部门已向联想公司有关人员反映。

昨日下午，我们与联想河南分区一工作人员联系，他说，联想河南分区已将我市两名消费者的有关情况向北京总部反映，公司方面高度重视，将着手调查。

钢板厚度打折扣，退车万元定金想讨回，真难



□见习记者 李小勇 记者 张喜逢
通讯员 叶世昌 牛龙军

2月18日，家住伊川县的杜先生在林安汽车城“东风商用车”店内定购了一辆售价19万元的东风货车，交定金1万元。

然而，商家不仅单方面把提车时间推迟了4天。提车时，杜先生发现车厢钢板厚度与合同规定不符，要求撤销购车合同，商家退还购车定金。

杜先生认为，他买这辆车主要是用来拉矿石，加层铁皮难以起到效果，坚持退车。

协商未果后我们向工商部门投诉，经工商部门检查，车厢钢板确实存在厚度不够的情况。根据厂家的检验报告显示，该车车厢钢板厚度为底4.45毫米，边2.55毫米。但合同规定是底5毫米，边3毫米。

工商部门认为，车厢钢板厚度与合同标准相差较大，消费者有权利终止合同，商家收取的各种费用应无条件退还给消费者。

同时，消费者有权要求商家双倍返还定金。

虽然工商部门调解，但商家坚持以“行规”为由，拒绝退还定金。由于双方意见分歧较大，8日，工商部门调解失败。在调查中，工商部门发现，该汽车销售店并未办理营业执照。

近日，杜先生准备向法院提起诉讼。对于该店无照经营的情况，工商部门已经开始调查。

■新闻延伸 定金具有双向约束功能

眼下，一些汽车款车型销售火爆，出现市场缺货的情况，消费者需排队等候一段时间才能提车，这时，商家会要求购车者缴纳一定数额的定金。

工商人员介绍，“定金”在法律上具有双向担保功能，可以约束双方当事人，任何一方违约，均可适用定金罚则。

“订金”、“押金”、“诚信金”等形式，只是民间的约定形式或习惯用语，目前，法律上并没有明确规定，不具备债的担保性质，一旦出现纠纷，消费者将很难获得赔偿。

消费者一定要注意，交付定金后，在约定时间内，如果消费者无正当理由退车，经销商可不退定金；如果经销商不能按约定的时间交车，消费者可要求经销商双倍返还定金。



洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外



BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万